

# Ανακοίνωση της ΔΟΔ για την απελευθέρωση 4 δημοσιογράφων

## Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ ενώνει τη φωνή του με τη Διεθνή και την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Δημοσιογράφων (ΔΟΔ/ΕΟΔ) και χαιρετίζει την απελευθέρωση τεσσάρων δημοσιογράφων, οι οποίοι αφέθηκαν ελεύθεροι στο πλαίσιο ανταλλαγής κρατουμένων μεταξύ των ΗΠΑ, της Ρωσίας και άλλων ευρωπαϊκών χωρών.

Ακολουθεί η σχετική ανακοίνωση που εξέδωσε η ΔΟΔ:

**«Τέσσερις δημοσιογράφοι αφέθηκαν ελεύθεροι στο πλαίσιο ανταλλαγής κρατουμένων**

**Την 1<sup>η</sup> Αυγούστου, οι δημοσιογράφοι Alsu Kurmasheva, Evan Gershkovich, Vladimir Kara-Murza και Pablo González απελευθερώθηκαν στο πλαίσιο ανταλλαγής κρατουμένων μεταξύ των Ηνωμένων Πολιτειών, της Ρωσίας και άλλων χωρών της Ευρώπης. Η Διεθνής και η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Δημοσιογράφων (ΔΟΔ-ΕΟΔ) χαιρετίζουν την απελευθέρωση φυλακισμένων δημοσιογράφων, καταδικάζουν τις τακτικές ομηρίας της Ρωσίας στις οποίες εμπλέκονται δημοσιογράφοι για πολιτικούς σκοπούς και καλούν τη Ρωσία, τη Λευκορωσία, το Αζερμπαϊτζάν και την Τουρκία να απελευθερώσουν και τους άλλους 137 δημοσιογράφους που βρίσκονται σήμερα φυλακισμένοι στην Ευρώπη.**



Πρώην κρατούμενοι που απελευθερώθηκαν από τη Ρωσία, ο Αμερικανός δημοσιογράφος Evan Gershkovich και η Αμερικανο-Ρωσίδα δημοσιογράφος Alsu Kurmasheva περπατούν στην άσφαλο μετά την προσγείωση στην Κοινή Βάση San Antonio-Kelly Field, Τέξας, στις 2 Αυγούστου 2024. Πηγή: Suzanne Cordeiro / AFP

*Η μεγάλη συμφωνία κρατουμένων περιελάμβανε δύο Αμερικανούς δημοσιογράφους, την Alsu Kurmasheva και τον Evan Gershkovich και τον Ρώσο αντιφρονούντα δημοσιογράφο Vladimir Kara-Murza, οι οποίοι έφτασαν στην αεροπορική βάση Andrews, στο Maryland των ΗΠΑ, αργά την 1<sup>η</sup> Αυγούστου. Τους υποδέχθηκε ο Πρόεδρος των ΗΠΑ, Joe Biden.*

*Από την πλευρά της, η Ρωσία εξασφάλισε την απελευθέρωση του Ισπανού δημοσιογράφου Pablo González, ο οποίος πέρασε δύομισι χρόνια σε πολωνική φυλακή, κατηγορούμενος για κατασκοπεία υπέρ της Μόσχας, χωρίς να δημοσιοποιηθούν κατηγορίες εναντίον του. Ο Ρώσος πρόεδρος Βλαντιμίρ Πούτιν καλωσόρισε τον Γκονζάλες σε τελετή στο αεροδρόμιο της Μόσχας.*

Η ΔΟΔ ενώνει τη φωνή της με την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Δημοσιογράφων (ΕΟΔ) και καλεί τη Ρωσία, τη Λευκορωσία, το Αζερμπαϊτζάν και την Τουρκία να απελευθερώσουν και τους άλλους 137 δημοσιογράφους που βρίσκονται σήμερα σε Ευρωπαϊκές φυλακές.

Ο Γενικός Γραμματέας της ΔΟΔ Anthony Bellanger δήλωσε: «Είμαστε πραγματικά ανακουφισμένοι από την απελευθέρωση των συναδέλφων μας μετά από μήνες, και σε ορισμένες περιπτώσεις χρόνια που βρίσκονταν υπό κράτηση, κατά τη διάρκεια των οποίων η ΔΟΔ αγωνιζόταν για την ελευθερία τους. Ταυτόχρονα, καταδικάζουμε έντονα τις τακτικές ομηρίας του Κρεμλίνου, στις οποίες εμπλέκονται δημοσιογράφοι για πολιτικούς σκοπούς. Η δημοσιογραφία δεν είναι έγκλημα και οι δημοσιογράφοι πρέπει να έχουν τη δυνατότητα να κάνουν τη δουλειά τους χωρίς φόβο καταστολής».

«Αυτή η ανταλλαγή δεν δίνει μόνο ελευθερία σε εκείνους που φυλακίστηκαν άδικα ή που μαράζωναν στη φυλακή αναμένοντας μια δίκαιη δίκη. Υπογραμμίζει επίσης την επιτυχία των διπλωματικών διαπραγματεύσεων που συμβάλλουν στον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων», δήλωσε ο Γενικός Γραμματέας της ΕΟΔ Ricardo Gutiérrez.

«Οι δημοσιογράφοι της Βόρειας Αμερικής είναι ενθουσιασμένοι που ο Evan, η Alsu και άλλοι απελευθερώνονται. Η δημοσιογραφία δεν είναι έγκλημα. Οι ενέργειες της Ρωσίας να συλλάβει, να φυλακίσει και να καταδικάσει τον Evan ήταν κατάπτυστες. Το NewsGuild-CWA θα στέκεται πάντα στο πλευρό των δημοσιογράφων και θα συνεχίσει να αγωνίζεται για την ελευθερία του Τύπου», δήλωσε ο Jon Schleuss, πρόεδρος του συνδικάτου The NewsGuild-CWA.

Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Δημοσιογραφικών Ενώσεων της Ισπανίας (FAPE), Miguel Angel Noceda, εξέφρασε «την τεράστια ικανοποίηση της FAPE (...), καθώς ο Pablo Gonzalez βρισκόταν ξεκάθαρα υπό απάνθρωπες συνθήκες, με μεγάλες περιόδους οικογενειακής απομόνωσης καθώς και απομόνωσης μέσα στη φυλακή».

**Δεν υπήρξε καμία κατηγορία εναντίον του και καμία ημερομηνία δίκης, κάτι που είναι απαράδεκτο σε ένα κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης».**

**«Εμείς, στην Ομοσπονδία Συνδικάτων Δημοσιογράφων της Ισπανίας (FeSP), χαιρετίζουμε την απελευθέρωση του Pablo Gonzalez καθώς, χωρίς να υπεισέλθουμε στο αν είναι αθώος ή ένοχος για οποιοδήποτε έγκλημα, οι απάνθρωπες συνθήκες στις οποίες βρίσκεται φυλακισμένος για 29 μήνες δεν πρέπει να γίνονται ανεκτές σε μια χώρα που είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης», δήλωσε ο Γενικός Γραμματέας της FeSP, Agustín Yanel.»**

## **ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**